

TANTÁRGYI LEÍRÁS

A tantárgy neve magyar nyelven:	Menedzsment ismeretek (Vezetés és szervezés)
A tantárgy neve angol nyelven:	Management and Organization
A tantárgy kreditértéke:	3
A tantárgy elektronikus tanulmányi rendszer kódja:	BL-MENISM-03-EA
A tantárgy besorolása:	kötelező
Az oktatás nyelve (ha az nem magyar):	magyar
A tantárgy gondozásáért felelős szervezeti egység:	Menedzsment Intézet
A tanóra típusa és óraszám:	Előadás, heti óraszám: 0, féléves óraszám: 10
Munkarend (nappali / levelező):	Levelező
A tantárgy meghirdetésének féléve:	2022/2023 1. félév
Előtanulmányi feltételek:	-

A TANTÁRGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:

A tantárgy célja, hogy a hallgatók képesek legyenek összehasonlítani és összekapcsolni az alapvető fogalmakat, a különböző vezetés-szervezési elméleteket, irányzatokat és értelmezni azok átfogó összefüggéseit. Megértsék és rendszerezék a menedzsment alapjait, sajátosságait, illetve szemléleti és módszertani kérdéseit. További célja, hogy a hallgatók képesek legyenek felismerni a jövőre vonatkozó menedzsment tevékenységeket, megoldani az önálló vezetés, szervezés, irányítás, ellenőrzés kihívásait, valamint felépíteni a tudatos irányító, koordináló, szervező munkát, összefoglalni és hatékonyan megvalósítani a szükséges feladatokat. A kurzus végére képesek legyenek alkalmazni a vezetés-szervezésre vonatkozó ismereteket, funkciókat és alapelveket, használni feladatrendszerét és a szervezetben való együttműködés lehetőségeit, felelősséget vállalni következtetéseikért és döntéseikért.

A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:

A tantárgy a nyitott gondolkodást segíti. Főbb témakörök: vezetés-szervezési elméletek, szervezeti modellek, vezető feladatai, vezetői szerepek, vezetési stílusok, hatalom, konfliktus, döntés, motiváció, a menedzsment különböző területei. A hallgatók felkészülnek a jövőre vonatkozó tevékenységekre, a tudatos irányító, koordináló, szervező munkára, hatékony megvalósítására és önálló alkalmazására.

A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

A félév során a társas tanulás módszerét alkalmazva cél, hogy a hallgatók aktívan vegyenek részt az előadáson. A hallgatók a tanórák végén különböző kérdésekre válaszolnak az elhangzott előadás tananyagával kapcsolatban. A társaktól való ismeretszerzés, megerősítés, mint saját tapasztalatok forrása, a mélyebb megértést szolgálja. Az órák végén lezajló kiscsoportos diszkusszió a kooperációs készséget fejleszti, az érveléstechnika fejlődéséhez hozzájárul, valamint kismértékben (osztálytermen belül és kívül) csapatépítő jellegű.

Év közben az irányított tanulás során folyamatosan az oktató által feltöltésre kerül (a CooSpace-en) METU Learn videóanyag. Minden videóhoz tartozik egy ellenőrző teszt, amivel a hallgatók percek alatt felmérhetik tudásukat. A videó is és az ellenőrző teszt is akárhányszor meghallgatható, kitölthető bárhol, bármikor, egyszerűen, gyorsan, egyénileg és csoportosan is.

A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:

A félév minden hallgató számára írásbeli teszttel zárul.

A hallgatók a félév során, többféle módon szerezhethetnek (nem kötelező jelleggel, a vizsgára

bocsátásnak nem feltétele) pluszpontot, mely teljesítményükbe és értékelésükbe a félév végén beleszámít.

1. A tantárgy értékelésében jelentős szerepet tölt be, hogy évközben a társas tanulás módszerét alkalmazva, egyes előadások végén (a tananyaghoz kapcsolódóan) internetes elektronikus felületen keresztül (Kahoot) „kvíz” kérdésekre válaszolnak a hallgatók. Az adott kvízre feljelentkezett és NEPTUN kóddal azonosítható hallgatók alkalmanként maximum 3 pontot szerezhetnek (a jó válaszok figyelembevételével), a félév során pedig maximum 12 pont szerezhető.

2. A METU Learn videosorozathoz kapcsolódó, külön meghirdetett kérdéssor határidőre történő kitöltése. Kérdéscsoportonként maximum 3 pont gyűjthető (a félév során maximum 12 pont).

A pluszpontokra vonatkozó információk és határidők a Coospace-n kerülnek meghirdetésre.

A tantárgy eredményes teljesítéséhez min. 25 pont elérése szükséges.

A félév végi érdemjegyek pontszám szerinti alakulása:

-24: elégtelen (1)
25-31: elégséges (2)
32-37: közepes (3)
38-43: jó (4)
44-50 pont: jeles (5)

Elővizsga lehetőség az utolsó órán.

Megajánlott jegy adható: Nem.

KÖTELEZŐ IRODALOM:

- Dobák Miklós: *Vezetés és szervezés : szervezetek kialakítása és működtetése*. Akad. K., 2013, 2016

AJÁNLOTT IRODALOM:

- Bakacsi Gyula: *Szervezeti magatartás és vezetés*. Aula K, cop. 2006
- Deák Csaba: *Vezetési ismeretek*. Booklands 2000 Kvkiaadó Kft, 2006
- Templar, Richard: *A cégvezetés szabályai*. Scholar, 2016
- Gordon Thomas: *V.E.T. Vezetők könyve - A fejlett világ sikeres vezetési gyakorlata*, Gordon, 2020